



КЛУБАС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года
№ 61 (18491).
СРЕДА,
13
МАРТА
1985 года
Цена 3 коп.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

В НОМЕРЕ

- В единстве с народом — сила партии. 1—2 стр.
- За бесперебойную работу железнодорожного транспорта. 2 стр.
- Международная жизнь. 3 стр.
- Заметки учителя. 4 стр.

Константин Устинович ЧЕРНЕНКО

МОСКВА ПРОЩАЕТСЯ С К. У. ЧЕРНЕНКО

В ГЛУБОКОМ трауре Советская страна. Передалось сердце Константина Устиновича Черненко — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Вся жизнь и деятельность К. У. Черненко отдала делу партии и народа, борьбе за укрепление экономического и оборонного могущества Родины, повышение благосостояния советских людей, за всестороннее совершенствование нашего социалистического общества, за сохранение и укрепление мира на земле.

12 марта в 10 часов открывается доступ трудящихся для прощания с Константином Устиновичем Черненко. Колонный зал Дома союзов, где установлен на постаменте гроб, в траурном убранстве. Присутствие знамени над гробом покойного. Замедли в гроба в караче войны Советской Армии.

Перед постаментом на алых полукругах — награды, которыми были отмечены большие заслуги К. У. Черненко: орден Родины, три золотые медали «Серп и Молот» Героя Социалистического Труда, четыре ордена Ленина, три ордена

Трудового Красного Знамени, медали, а также высшие награды братских стран. Здесь же — знак лауреата Ленинской премии.

К гробу покойного возложены венки от Центрального Комитета КПСС, от Президиума Верховного Совета СССР, от Совета Министров СССР, от МК КПСС и исполкома Мособлсовета, от родных и близких.

В Дом союзов вносятся все новые и новые венки: от ЦК компартий союзных республик, от Президиумов Верховных Советов и Советов Министров союзных республик, министерств и ведомств, крайкомов партии и крайисполкомов, обкомов партии и облисполкомов общественных организаций.

12 часов дня. Отдаст последний долг К. У. Черненко пришли товарищи М. С. Горбачев, Г. А. Аляев, В. И. Воронин, В. В. Гринин, А. А. Гуськов, Д. А. Кураев, Г. В. Романов, М. С. Соколов, Н. А. Тихонов, В. В. Шендерович, П. И. Лежнев, В. И. Долгих, В. В. Гусев, В. Н. Пономарев, В. М. Чебышев, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зимин, И. В. Капотов, Е. К. Лигачев, К. В. Русаков,

Н. И. Рыжков. В почетном карауле у гроба покойного были также члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС, члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС. В скорбном молчании они отдали долг памяти выдающемуся партийному и государственно-му деятелю, патриоту и интернационалисту, последовательному борцу за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

Затем руководители Коммунистической партии и Советского государства подошли к гробу и вблизи К. У. Черненко. Они выразили свои глубокие соболезнования.

Нескончаемым потоком через Колонный зал проходят тысячи и тысячи людей — представители разных положений, труженики столицы и Подмосковья.

Под сводами зала слышно звучит траурные мелодии. Кажется, что минуты не проходят в гробу печального караула. Траурную вахту несут члены комиссии по организации похорон, партийные и советские работники, руководители министерств и ведомств, работники производства, военачальники, деятели науки и культуры, представители общественности.

У гроба проходят рабочие заводов, фабрик и строки, видные ученые, работники учреждений и проектных организаций, студенты и учащиеся столицы. Как и все советские люди, они полны решимости стратегический путь КПСС — курс на совершенствование построения в СССР социализма, который получил всестороннее обоснование в выступлениях К. У. Черненко. С его именем связаны самые лучшие и конкретные результаты выработанной партией концепции развития социализма, которая легла в основу работы по подготовке новой редакции Программы КПСС. Много сил и внимания уделил К. У. Черненко совершенствованию форм и методов идеологической работы партии в массах, ее партийной политике, развитию деятельности Советов профсоюзов и комсомолов, теоретическим основам народного хозяйства. Значительный вклад К. У. Черненко в разработку реформы школы.

Советские люди высоко ценят проявленную К. У. Черненко большую заботу о повышении темпов роста общественного производства, всесторонней интенсификации экономики, ускорении научно-технического прогресса, о совершенствовании хозяйственного механизма, укреплении дисциплины и организованности. В его речи на октябрьском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС получила дальнейшее развитие аграрная политика партии, определены актуальные задачи по выполнению Продовольственной программы, неисполному повышению жизненного уровня народа.

Светлую память руководителя Коммунистической партии и Советского государства чтут ветераны партии и труда.

Родившись в крестьянской семье, Константин Устинович трудовую жизнь начал с ранних лет, работал по найму у кулаков. Вся его дальнейшая трудовая деятельность связана с руководящей работой в комсомольских, а затем в партийных органах. К. У. Черненко завоевал отдаленные районы ВЛКСМ и КПСС, работал секретарем крайкома и обкома партии, заведующим Отделом ЦК Компартии Молдавии, заведующим

Отделом и секретарем ЦК КПСС. Внеочередной Пленум ЦК КПСС, состоявшийся в феврале 1984 года, избрал К. У. Черненко Генеральным секретарем ЦК КПСС. Он был депутатом Верховных Советов СССР и РСФСР ряда созывов. В апреле 1984 года на первой сессии Верховного Совета СССР 11-го созыва К. У. Черненко был избран Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

На высших постах, которые партия доверяла К. У. Черненко, он проявлял себя как верный и стойкий марксист-ленинец, активный боец за мир и счастье людей. Обладая богатым жизненным опытом, глубокими теоретическими знаниями, выдающимися политическими и организаторскими способностями, он внес большой вклад в коллективную деятельность Центрального Комитета партии по разработке и осуществлению генеральной линии КПСС, претворенной в жизнь, гениальной XXVI съезда партии по развитию и углублению ленинского стиля партийной и государственной работы.

Звучат траурные мелодии. Вахту у гроба покойного несут депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, Герои Социалистического Труда, передовики производства, космонавты, представители партийных, советских и общественных организаций.

Идут в скорбном молчании войны Советских Вооруженных Сил. В колоннах — солдаты, летчики, моряки, курсанты училищ, слушатели и преподаватели академий. Они помнят, что в 1930 году К. У. Черненко пошел добровольцем в Красную Армию, где в 1931 году вступил в ряды Коммунистической партии. До 1933 года он служил в пограничных войсках, был секретарем партийной организации пограничной заставы.

Возглавляя Совет обороны СССР, К. У. Черненко многое сделал для укрепления обороноспособности страны, повышения боевой готовности Советских Вооруженных Сил.

В сложной международной обстановке К. У. Черненко неутомимо работал над претворением в жизнь внешнеполитической линии партии, направленной на укрепление мира и международной безопасности, обу-

дание гонки вооружений, на устранение угрозы ядерной войны. Эта политика находила и находит единую поддержку советского народа, всех людей доброй воли.

Дать памяти руководителю Советского государства отдали члены дипломатического корпуса.

Весь день десятки тысяч москвичей прощаются с Константином Устиновичем Черненко. Он останется в нашей памяти как страстный пропагандист марксистско-ленинских идей, как отзывчивый и требовательный руководитель, как человек чуткий и внимательный к нуждам и заботам людей труда.

Советские люди с горячим одобрением встретили решение внеочередного Пленума ЦК КПСС. Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии и советскому народу. Отдавая долг памяти выдающегося партийного и государственного руководителя, они заверяют, что, проявляя высокую сознательность и организованность, будут трудиться с еще большим энтузиазмом и самоотверженностью, укреплять экономическое и оборонное могущество нашей Родины, достойно нести знамя Великого Октября.

(ТАСС).

В ЕДИНСТВЕ С НАРОДОМ — СИЛА ПАРТИИ

Глубокой скорбью наполнены сердца кузбассовцев, как и всех советских людей. Ушел из жизни Константин Устинович Черненко, выдающийся партийный и государственный деятель, патриот и интернационалист, последовательный боец за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

В городах, рабочих поселках и селах Кузбасса приспущены траурные флаги. На митингах трудящиеся области заявляют о верности идеалам партии Ленина, о своем единстве с партией, о готовности к самопожертвованию, о готовности сплотиться вокруг КПСС, ее испытанного боевого штаба — Центрального Комитета.

Коммунисты, все труженики земли Кузнецкой с горячим одобрением встретили сообщение об избрании на внеочередном Пленуме ЦК КПСС Генеральным секретарем ЦК КПСС товарища Горбачева Михаила Семеновича. В эти дни кузбассовцы дают твердое слово успешно решить задачи последнего года олимпиады пятилетки, достойно встретить XXVII съезд родной партии.

Сплоченными уходим в забой

Кончина К. У. Черненко тяжелой болью отозвалась в наших сердцах. Но нет растерянности в рядах шахтеров. Сплоченными мы уходим в забой и каждую смену стремимся дать Родине больше угля.

Это желание ударно трудиться, эту веру в надежное завтра нашей страны и всего прогрессивного человечества вызвала речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева на внеочередном Пленуме ЦК КПСС. Яркие, четкие выводы и положения этой речи — конкретная программа действий. Глубоко сочувствуя мыслям шахтеров, слова о необходимости преобразовать материально-техническую базу производства, подчинить экономическую политику интересам людей.

Коллектив шахты уверенно выполняет план с первых дней завершающегося года пятилетия. Только наша бригада внесла в свехплановую копилку десять тысяч тонн угля. Столько же мы обязуемся дать дополнительно в марте.

В. ДЕВЯТКО,
бригадир шахты «Распадская», Герой Социалистического Труда,
г. Междуреченск.

Труд добросовестный, творческий

Страшной болью отозвалась в моем сердце весть о смерти К. У. Черненко. Еще недавно читала я его волнующие слова, сказанные перед избирателями Кузбасского избирательного округа Москвы: «На нас, нынешнем поколении, лежит высочайшая ответственность — не допустить нового покаяния, сбросить инициалы на планете». Мирнолюбивый курс нашей партии и патристическая будет продол-

жен. Неположимую веру в это великое решение внеочередного Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева.

Я простая доярка и как могу стараюсь бороться за мирное небо над землей. Моя борьба — добросовестный, творческий труд. Вместе с полудами по животноводческой ферме второй бригады соревнуюсь за трехтысячные удои от каждой коровы. И добиваемся неплохих результатов: в прошлом году наш коллектив второй комплексной бригады перешагнул рубеж трех тысяч килограммов молока от коровы. Постараемся и дальше работать также эффективно.

З. ПУТИНЦЕВА,
доярка колхоза «Правда», почетная колхозница,
Беловский район.

Верность ленинским заветам

Утро 12 марта. Цех горючей вытяжки производства корда объединения «Химволокна» Т. А. Курочкина. — Тяжела утрата. Смерть вырвала из наших рядов отзывчивого и требовательного руководителя, страстного пропагандиста марксистско-ленинизма. Партия призывает нас в эти траурные дни теснее сплотиться ряды вокруг ЦК КПСС и его Политбюро. Мы заявляем, что еще раз, еще раз, еще раз будем работать над выполнением ее предначертаний. Горячо одобряем решение внеочередного Пленума ЦК КПСС, сделаем соревнования в честь XXVII съезда партии более действенным.

Секретарь комитета ВЛКСМ В. В. Игошин, рассказывая о жизненном пути Константина Устиновича Черненко, подчеркнул его постоянную заботу о молодом поколении страны, о дальнейшем подъеме творческой активности масс, укреплении дисциплины,



законности и порядка. Участники митинга выразили полную поддержку внутренней и внешней политике партии, заявили о верности ленинским идеалам.

М. ЦЕРБАКОВ,
г. Кемерово.

Встали на вахту памяти

Еще вечером в понедельник в цеховых красных уголках Кузнецкого комбината появились портреты К. У. Черненко в траурном обрамлении. Весь многоотрасльный коллектив металлдугов встал на трудовую вахту памяти. На стыке вечерней и ночной смены состоялись первые митинги.

Стапельщики двух мартовских цехов собрались вместе. Перед ними выступил секретарь парткома КМК Г. Н. Юнин. Он поздравил собравшихся со скорбной вестью, которую радио донесло из Москвы, а также с Обращением ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу.

Большую и скорбную были полны слова парторга второго мартовского цеха В. А. Конева, мастера В. М. Болтенкова, начальница смены первого цеха Ю. Д. Десятникова, сталеваара двенадцатой печи В. К. Хохлова и других выступающих, которые говорили о большом

вкладе К. У. Черненко в наше общее ленинское дело. Коллектив мартовского цеха решил социалистические обязательства, взятые в честь 40-летия Победы, выполнить на 20 дней раньше — к Всесоюзному коммунистическому субботнику.

Траурный митинг кузнецких машиностроителей открыл секретарь парткома С. Г. Свердлов. Он предложил слово первому секретарю Кузбассовского райкома КПСС С. М. Логунову, который рассказал об Обращении ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу в связи с кончиной К. У. Черненко, о внеочередном Пленуме ЦК КПСС.

Выступившие затем слесарь-инструментальщик А. И. Малишев, бригадир слесарей-сборщиков Г. Е. Кирилченко, шифровальщик И. Г. Корчагин, говорили о монолитном единстве партии и народа, ее неизменном ленинском курсе, горячо одобрили внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского государства. Они призвали трудящихся предельно теснее сплотиться вокруг КПСС, успешно завершить пятилетку и довершить встречу XXVII съезда партии.

Траурные митинги состоялись на Записе, других предприятиях города.

А. АНТОНОВ,
корр. «Кузбасса»,
г. Новокузнецк.

Работать с полной отдачей

После ночной смены в актовом зале администрации — бытового комбината шахты «Новая» собрались охотники и подготовители, только что подышавшие на полтерхость. Скорбную весть о кончине К. У. Черненко сообщил им секретарь партбюро В. С. Анцупов. Он призвал горячую

еще теснее сплотиться вокруг родной Коммунистической партии.

А затем на митинг, посвященный памяти К. У. Черненко, пришли те, кому предстояло в этот день сплестись в забой.

На митинге выступили бригадир горнорабочих В. Н. Захаркин, Г. И. Филипов, директор шахты А. А. Сторожилов и другие. Коллектив предприятия решил работать в эти дни с наивысшей отдачей, ударным трудом донести свою

преданность идеалам Коммунистической партии. Очистили и дали слово выдвигать ежедневно на гора по 500 тонн сверхпланового угля, а в марте добыть десять тысяч тонн угля сверх месячного задания.

В. ЛОГОНОВ,
корр. «Кузбасса»,
г. Белово.

От комиссии по организации похорон Константина Устиновича Черненко

Комиссия сообщает, что похороны Константина Устиновича Черненко состоятся в среду, 13 марта, в 13 часов на Красной площади.

От комиссии по организации похорон Константина Устиновича Черненко

Комиссия сообщает, что в соответствии с постановлением ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР об объявлении в стране траура, в день похорон Константина Устиновича Черненко 13 марта 1985 г., в момент погребения тела в 13 часов 40 минут московского времени будут прои-

ведены оружейные залпы в Москве, в столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Красноярске.

В это же время состоится салют в честь победы в войне, в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Красноярске.

В это же время состоится салют в честь победы в войне, в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Красноярске.

В это же время состоится салют в честь победы в войне, в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Красноярске.

В это же время состоится салют в честь победы в войне, в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Красноярске.

Константин Устинович Черненко

В адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР поступают многочисленные глубокие соболезнования

от партийных, советских, общественных организаций, трудовых коллективов, от советских граждан в связи с кончиной Константина Устиновича Черненко.

От коммунистов и трудящихся Москвы

Московский городской комитет КПСС и Московский городской Совет народных депутатов от имени коммунистов столицы, всех москвичей выражают глубокое соболезнование в связи с кончиной выдающегося государственного и политического деятеля, последователя продолжателя ленинского дела, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Константина Устиновича Черненко.

Ушел из жизни верный сын партии и народа, всего себя посвятивший служению делу коммунизма, нашей социалистической Родине.

С именем Константина Устиновича Черненко москвичи, как и все советские люди, связывают разработку и формирование фундаментальных основ совершенствования развитого социализма, политического курса

КПСС и Советского государства, большие успехи в его реализации. Многогранная деятельность Константина Устиновича Черненко на всех партийных и государственных постах всегда была проникнута неизменной заботой о претворении в жизнь заветов великого Ленина, об умножении экономического и духовного потенциала, оборонного могущества Страны Советов, неуклонном росте народного благосостояния, упрочении мира и безопасности на нашей планете, сотрудничестве и дружбе между всеми народами.

Неопишим личный вклад, внесенный Константином Устиновичем Черненко в разработку и реализацию миролюбивого интернационалистского курса КПСС и Советского государства, что еще выше подняло международный авторитет нашей Родины.

Константин Устинович Черненко настойчиво добивался неуклонного претворения в жизнь решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК, утверждения ленинского стиля в партийной и государственной деятельности, улучшения подбора, расстановки и воспитания кадров, повышения их ответственности за порученное дело, совершенствования идеологической, воспитательной работы.

В памяти москвичей имя и дело Константина Устиновича Черненко останутся как яркий пример беззаветного служения коммунистическим идеалам партии и народа.

Вместе с партией, всем советским народом москвичи глубоко скорбят в связи с кончиной Константина Устиновича Черненко. В эти

траурные дни Московский городской комитет КПСС, Московский городской Совет народных депутатов от имени всех коммунистов, трудящихся столицы заверяют Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР в том, что они еще теснее сплотятся вокруг родной ленинской партии и ее Центрального Комитета, будут и дальше повышать свою организованность и дисциплину, еще настойчивее и производительнее будут трудиться, чтобы успешно воплотить в действительность все намеченное партией, решить исторические созвездные задачи, осуществлению которых посвятил жизнь Константин Устинович Черненко.

Московский городской комитет Коммунистической партии Советского Союза, Московский городской Совет народных депутатов.

От коммунистов и трудящихся Ленинграда и области

Ленинградский областной и городской комитеты КПСС, исполкомы областного и городского Советов народных депутатов от имени коммунистов, всех трудящихся Ленинграда и Ленинградской области выражают глубокую скорбь по поводу кончины выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, стойкого борца за идеалы коммунизма, за мир, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Константина Устиновича Черненко.

Известие об этой тяжелой утрате острей болью стезилось в сердцах ленинградцев.

С именем Константина Устиновича Черненко, руководителя ленинского типа, неразрывно связаны позитивные процессы, которые происходят во всех сферах нашей страны, формирование и проведение в жизнь генеральной линии КПСС, направленной на укрепление экономического и оборонного могущества Родины, повышение благосостояния советских людей, всестороннее совершенствование нашего социалистического общества, упрочение сотрудничества социалистических стран, сохранение мира на земле.

С глубоким пониманием ключевых, перспективных вопросов общественного развития, реалистическим подходом к оценке достигнутого он многое сделал для утверждения эффективного, творческого стиля в партийной и государственной деятельности. Под его непосредственным руководством Центральный Комитет неуклонно проводил линию, выработанную XXVI съездом,

последующими Пленумами ЦК КПСС. Много сил и внимания уделял Константин Устинович совершенствованию идейно-воспитательной и организаторской работы партии в массах, ее кадровой политике, улучшению деятельности Советов, профсоюзам и комсомолу, творческим союзам, органам народного контроля, вел активную работу по подготовке к очередному, XXVII съезду КПСС, разработке новой редакции Программы партии.

Подлинно ленинским, новаторским подходом были пронизаны все выступления Константина Устиновича Черненко по коренным программным вопросам политики Коммунистической партии.

Жизненный путь Константина Устиновича является Ленинградским обкомом КПСС, исполком Ленинградского областного Совета народных депутатов, Ленинградским горком КПСС, исполком Ленинградского городского Совета народных депутатов.

Светлая память о верном сыне Коммунистической партии и советского народа Константина Устиновича Черненко навсегда сохранится в сердцах ленинградцев.

В эти тяжелые дни всенародной скорби коммунисты, трудящиеся Ленинграда и области еще теснее сплочаются вокруг родной партии, ее боевого штаба — Центрального Комитета КПСС, заявляют о твердой решимости достойно нести знамя Великого Октября, еще больше увеличить вклад в выполнение планов экономического и социального развития, во имя воплощения в жизнь тех целей, ради которых жил и боролся Константин Устинович Черненко.

Светлая память о верном сыне Коммунистической партии и советского народа Константина Устиновича Черненко навсегда сохранится в сердцах ленинградцев.

КУРСОМ МИРА И СОЗИДАНИЯ

Итоги внеочередного Пленума ЦК КПСС, речь на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева — в центре внимания международной общественности и прессы. Видные политические и общественные деятели разных стран, печатно отмечают, что советский народ и партия, идущие навстречу XXVII съезду КПСС, с особой силой демонстрируют в эти скорбные дни свою сплоченность вокруг ЦК КПСС, свою решимость сделать все, чтобы еще богаче и производительнее была Страна Советов. Зарубежные средства массовой информации подчеркивают, что, как заявил в своей речи на Пленуме М. С. Горбачев, стратегическая линия, выработанная на XXVI съезде, последующих Пленумах ЦК КПСС, была и остается неизменной. Это — линия на ускорение социально-экономического развития Советского Союза, на совершенствование всех сторон жизни советского общества, ясный и последовательный курс мира и прогресса. Советский Союз, КПСС, исходящие из того, что принципиально правильная политика, будут и впредь твердо следовать ленинским курсом мира и мирного сотрудничества.

Политбюро ЦК ВКП на своем очередном заседании подчеркнуло, что ВКП, ее ЦК и впредь будут проводить проверенную жизнью политику всестороннего сотрудничества между НРБ и СССР, между болгарским и великим братским советским народом в борьбе за строительство и совершенствование развитого социализма, торжества мира и коммунистических идеалов. Политбюро почтительно приветствует К. У. Черненко — выдающегося деятеля КПСС и Советского государства, непреклонного борца за прочный мир, укрепление дружбы и взаимопонимания между народами, за торжество коммунистических идеалов.

КПСС, Советское государство делают все возможное и необходимое для укрепления социалистического сотрудничества, упрочения позиций социализма на мировой арене, для предотвращения ядерной катастрофы и обеспечения прочного мира. Идет газета «Новое Доуляка» (ГДР). В своей яркой речи на Пленуме ЦК КПСС М. С. Горбачев подчеркнул, что стратегическая линия, выработанная на XXVI съезде, последующих Пленумах ЦК КПСС, была и остается неизменной. Он отметил, что СССР ценит успехи разрядки международной напряженности, достигнутые в 70-е годы, и готов участвовать в продолжении процесса налаживания мирного, взаимовыгодного сотрудничества между государствами на началах равноправия, взаимного уважения и невмешательства во внутренние дела.

Официальный представитель МИД КНР заявил, отвечая на вопрос корреспондента агентства Франс Пресс в Пекине: мы с удовлетворением отметили позитивную оценку, выраженную М. С. Горбачевым в речи на Пленуме ЦК КПСС по вопросу развития отношений между КНР и СССР.

М. С. Горбачев, пишет «Нью-Йорк таймс», изложил принципиальную программу дальнейшего развития экономики Советского Союза, подчеркнул, что СССР предостерегает от попыток решающего поворота в переводе народного хозяйства на рельсы интенсивного развития, чтобы выйти на самые передовые научно-технические позиции, на высший мировой уровень производительности общественного труда. Советский руководитель указал, что Советский Союз хочет действительного и крупного сокращения накопленных вооружений, а не создания все новых систем оружия, будь то в космосе или на земле.

«Вашингтон пост» отмечает: имел в виду советско-американские переговоры в Женеве советский руководитель, выразил желание, чтобы США поняли позицию Советского Союза и ответили взаимностью.

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС свидетельствует о неизменной подходе Советского Союза к проблемам разоружения, а

также к другим важнейшим проблемам внешней политики, констатирует английская «Дейли телеграф». Курс советского руководства на международную арену отличается четкостью и последовательностью.

М. С. Горбачев, передает австрийское информационное агентство АПА, вновь подтвердил верность Москвы политике разрядки международной напряженности. Советский Союз готов принять участие в ирредуцирующем процессе налаживания мирного взаимовыгодного сотрудничества между государствами на началах равноправия, взаимного уважения и невмешательства во внутренние дела.

Советское руководство пишет японская «Майнити», продолжает целенаправленную внешнюю политику, нацеленную на мирное сосуществование, на обеспечение безопасности народов.

М. С. Горбачев в речи на Пленуме предложил заморозить ядерные арсеналы, прекратить дальнейшее развертывание ракет, отметить деловую «Хиндустан таймс». Советский Союз — за действительное и крупное сокращение накопленных вооружений, против создания все новых систем оружия, будь то в космосе или на земле.

СССР еще раз со всей силой и авторитетностью подтвердил, что его симпатии — на стороне стран Азии, Африки и Латинской Америки, которые идут по пути укрепления независимости и социального обновления, подчеркивает «Спирит» — друзья и партнеры Советского Союза в борьбе за прочный мир, за лучшие, справедливые отношения между народами. Советский Союз делом доказывает свою верность миру и разоружению, и его миролюбивую — внешнюю — политику поддерживают все, кому дорог мир на земле.

(ТАСС, 12 марта).



Участники Пленума ЦК КПСС прощаются с К. У. Черненко.

Фото Е. Граблина.

Вагонам-скорый ход!

Резервы «Карболита»

В кемеровском научно-производственном объединении «Карболит» простой вагонов в прошлом году составил 25,5 часа при норме 9,6 часа. Много? Вовсе нет. Однако в 1983 году результат был чуть ли не в два раза хуже. Как, за счет чего добился уменьшения простоев? Можно ли снизить их до нормы? Что этому мешает? С такими вопросами обратились мы к работникам железнодорожного транспортного цеха объединения. Отсюда начинается и здесь замыкается цепочка, по которой проходит вагоны.

Из разговора с заместителем начальника цеха Ю. Ф. Петровым и секретарем партбюро Н. Г. Руденко:

— В последнее время принят ряд конкретных мер по сокращению простоев вагонов. По объединению издали приказ о персональной ответственности руководителей цехов за обеспечение своевременного высвобождения подвижного состава, а также отправления вагонов с готовой продукцией. Создана комиссия, которая разбирает каждый случай простоя. Заместитель генерального директора объединения по коммерческой части П. А. Гордеев ежедневно проводит селекционные совещания с главными специалистами и начальниками цехов. На них оперативно решаются все вопросы, связанные с прохождением грузов и простоем вагонов.

В нашем цехе созданы две бригады грузчиков-транспортников, по десять человек каждая. Они укомплектованы надежными рабочими (от вышних и

любителей «прокатиться» за чужой счет избавились). Для разгрузочно-погрузочных работ выделены дизельные погрузчики и электрокары. Для транспортировки сыпучих грузов своими силами изготовили приспособление — емкость, устанавливаемую на электрокар. Приобрели специальную машину для выгрузки абсеста, увеличивающую производительность труда в четыре раза.

А вот и «узкие» места. Промышленная территория до того плотно застроена и заставлена корпусами и оборудованием основных цехов, вспомогательных служб, что о развитии подъездных путей, маневровых площадок внутри предприятия не может быть и речи. Вагоны с сырьем для объединения железная дорога оставляет на «чужих» путях. Транспортники их на «свои» — самая настоящая маневровая канитель.

Это одна из «глобальных» проблем. Другая состоит в том, что для нормальной работы цех должен иметь

пять тепловозов: три — в работе, два — в резерве. В наличии же только два локомотива. Обещанный третий все еще обещают. Теснота, скученность в складских помещениях тоже не на пользу дела. Неравномерные поставки сырья ведут к загромождению и, как следствие, к перепростоям: некуда выгружать.

«Местные» проблемы рождаются, можно сказать, из ничего. Причина в неорганизованности, привычке работать с надеждой на авось, спуску рукава.

Расказывает бригадир грузчиков — транспортников Ю. И. Панюков:

— В цехе № 1 мы разгружаем известняковую (сыпучий материал). Так вот, из нашей бригады зве-

но в составе четырех человек могло бы разгрузить вагон за восемь часов. А разгружаем 5—6 дней. Почему? Да потому, что там транспорт постоянно выходит из строя. Пришлось даже самим рационализаторски заняться (то самое приспособление — емкость на электрокар). Или такой факт. В цехе № 6 разгружаем из вагонов шпат (тоже сыпучий материал). Разгружаем в бункер транспортера. А этот бункер на полтора метра выше уровня пола вагона. Представьте, какое «удовольствие»? Или другое. Здесь же, когда разгружаем шпат, от него, по-настоящему, пыль столбом стоит и поднимается вверх, где работают аппаратчики. Им эта пыль, разумеется,

без надобности, и они включают транспортер. Вот и воюем. Будто мы не сырьем их обеспечиваем, а только работаем мешаем...

Конечно, без помощи свыше крупные проблемы объединения решить не по силам. А свои, «доморощенные»? Их устранить не так сложно. Стоит, видимо, чаще получать информацию из первых рук, то есть от тех, кто непосредственно занят на погрузке-выгрузке. Да повнимательнее присмотреться к «мелочам».

Тогда, глядя, и убывать, которые несет «Карболит» из-за перепростоев вагонов, будут не такими великими. Ныче же они составили круглую сумму — 300 тысяч рублей.

Н. АНТЮФЕЕВ, сотрудник общественной приемной «Кузбасса», г. Кемерово.

Штаб сообщает

11 марта в области выгружено на 1108 вагонов больше заданья. Это позволило направить под погрузку 4307 полувагонов. СОВРЕМЕННО ОСВОБОЖДЕНЫ ВСЕ ПОСТАВЛЯЕМЫЕ ВАГОНЫ ПТУ ОБЪЕДИНЕНИЯ «КИСЕЛЕВСКУГОЛЬ» (г. ШИЛО), МУНДЫБАШСКОЙ АГЛОФАБРИКОЙ (г. ГОРХОВ).

НАТОМ (г. ЗАХАРОВ) НЕ ВЫГРУЖЕНО ДВАТЬ ВАГОНОВ. РАЗРЕЗОМ «СИБИРГИНСКИЙ» (г. АЛЕКСАНДРОВ) — ПЯТЬ; ИЗ-ЗА НЕСВОВРЕМЕННОГО УВЕЛОМЛЕНИЯ ТРЕСТА «КУЗБАСТРОЙТРАНС» О ПРИВЫТИИ В ЕГО АДРЕС ГРУЗА СТАНЦИИ КЕМЕРОВО-СОРТИРОВОЧНАЯ (г. БЕЛОВО) ВАГОН ПРОСТОЯЛ НА СТАНЦИИ ШАХТЕР ПЯТЬ СУТОК. НА СТАНЦИИ БЕЛОВО ПРОСТОЯЛ ВАГОН ЗАВЫШЕН ПРОТИВ НОРМЫ НА 23 ЧАСА.

О первой сессии Кемеровского областного Совета народных депутатов девятнадцатого созыва

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета народных депутатов извещает, что первая сессия Кемеровского областного Совета народных депутатов девятнадцатого созыва состоится 15 марта 1985 года в 10 часов в зале заседаний областного Совета.

Исполнительный комитет областного Совета народных депутатов.

Сессии местных Советов

Состоялись первые сессии городских и районных Советов народных депутатов нового, девятнадцатого созыва. На них избраны исполнительные комитеты, утверждены руководители отделов, управлений и служб, образованы комитеты народного контроля и постоянные комиссии Советов, избран их персональный состав, утверждены комиссии при исполкомах.

Председателями горисполкомов избраны: Анжеро-Судженского — А. Н. Шведов, Беловского — М. А. Паклин, Березовского — А. Н. Гаранин, Гурьевского — Б. В. Иванов, Кемеровского — Г. И. Квас, Киселевского — В. И. Шерлинг, Ленинск-Кузнецкого — В. Ф. Хромов, Мариинского — В. Н. Чапаев, Междуреченского — Г. Л. Николайкин, Мысковского — А. С. Баулин, Новокузнецкого — В. И. Ефанов, Осинников-

ского — А. Ф. Чернышев, Прокопьевского — Л. М. Коваленко, Тайгинского — В. П. Пашков, Таштагольского — А. И. Копылов, Топкинского — В. Д. Симоенко, Юргинского — Н. В. Осмикина.

Председателями райисполкомов избраны: Беловского — А. В. Сажидов, Изжмарского — И. В. Малков, Кемеровского — А. А. Планта, Крапивинского — А. Я. Медведь, Ленинск-Кузнецкого — А. Ф. Алексанис, Мариинского — М. П. Данилов, Новокузнецкого — Н. В. Мурашов, Прокопьевского — А. К. Федосеев, Промышленновского — Г. В. Тимошенко, Тисульского — Г. В. Артепов, Топкинского — М. А. Котенков, Тайгинского — В. И. Воробьев, Чебулинского — А. М. Селетников, Юргинского — Н. Я. Ляпин, Яйского — В. М. Куприя, Яширского — А. Д. Ромайкин.

На этих же сессиях большинство городских и районных Советов рассмотрели вопросы и определили меры по улучшению коммунального обслуживания населения, другие вопросы развития городского и районного хозяйства.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЗУДЖИДИ (Грузинская ССР). Сберег более миллиона кубометров древесины в год помет первая очередь фабрики

его мощность возрастет в два с половиной раза. Она вошла в список «Достижения производственной мощи новой республиканской автомобильной промышленности». Она обслуживает все города и почти половину сельских районов Литвы. (ТАСС).

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Критика милитаристских планов

НЬЮ-ЙОРК, 12. (ТАСС). Накануне советско-американских переговоров в Женеве официальный Вашингтон продолжал демонстрировать свое нежелание отказаться от опасного курса на наращивание гоним ядерных вооружений, во распространение на космическое пространство.

В интервью журналу «Ньюсуик» президент США Р. Рейган ясно дал понять, что выдвинута им «стратегическая оборонная инициатива» (так в Вашингтоне именуют программу «звездных войн» — прим. ТАСС), предусматривающая создание широкомасштабной противоракетной системы с элементами космического базирования, не рассматривается Вашингтоном как «предмет уступки на переговорах. Более того, из его высказываний следует, что наряду с созданием мощного космического щита в Вашингтоне намерен форсировать наращивание арсенала наступательных ядерных вооружений, в частности, за счет производства и развертывания межконтинентальных баллистических ракет первого удара МХ. «Ракеты МХ, — сказал он, — также не являются предметом уступок. Это оружие, в котором мы определенно нуждаемся».

С аналогичным заявлением выступил в программе новостей телекомпании Эй-би-си консультант президента и государственного секретаря США по вопросам сокращения вооружений П. Нитце, который подчеркнул, что стратегическая оборона — инициатива Рейгана может быть предметом каких-либо соглашений на советско-американских переговорах в Женеве.

Осуществление планов администрации по созданию и развертыванию системы противоракетной обороны с элементами космического базирования может привести к возникновению исключительного взрывоопасной и нестабильной ситуации, чреватой ядерным конфликтом, указал бывший министр обороны США Г. Браун. Разумной альтернативой, пишет он в газете «Нью-Йорк таймс», является другой путь, при котором администрация Рейгана должна отступить от своих нынешних целей.

Пока Вашингтон не изменит подход к переговорам, существует опасность краха предыдущих важных советско-американских соглашений в области контроля над вооружениями и очень слабая надежда на достижение новых.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Дружба приносит плоды



Девненский химический комплекс напоминает маленький город. Действительно, здесь есть свои улицы и площади, вдоль которых выстроились здания цехов и различные установки, приспособленные для непосвященного человека формы. Правда, этот город химиков имеет еще одну особенность — на его улицах практически не видны люди, хотя в общей сложности здесь работает более 12 тысяч человек. Все они заняты делом. Да и уроне автоматизации производственных процессов на предприятии высока, так что даже цехи в рабочее время выглядят пустынным человеком — здесь практически только руководит производством, да и то с помощью электронно-вычислительных машин.

В Венгрии. Расширение и совершенствование сети здравоохранения, улучшение оказываемой населению медицинской помощи — одна из первоочередных задач социальной политики республики в текущей пятилетке.

Фото МТИ-ТАСС.

Каратели несут потери

ГАВНА, 12. (ТАСС). Более 150 операций проводил в течение двух последних месяцев бойцы Фронта национального освобождения имени Фарабудо Марти против войск проамериканского режима Дуарте в Сальвадоре. В результате успешных действий партизан каратели потеряли убитыми и ранеными около 850 человек. Партизаны взорвали ряд мостов, железнодорожных линий, не раз оставили противника практически без средств связи. Они захватили большое количество оружия американского производства.

Пытаясь подавить повстанческое движение, армия режима, по указке Вашингтона, осуществляет против мирного населения страны тактику «выжженной земли» и другие методы геноцида, применявшиеся американскими агентами во время гражданской войны во Вьетнаме. Авиация проводит карательные бомбардировки деревень. Самолеты А-37 и тяжелые вертолеты американского производства сбрасывают на них тоны шариковых, фосфорных и напалмовых бомб.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

БУДАПЕШТ. Здесь завершилась работа Будапештская партийная конференция. Посланцы более 220 тысяч коммунистов города в деловой, творческой обстановке рассмотрели итоги деятельности за последние пять лет, обсудили тезисы ЦК ВРСР и XIII съезду партии. Тепло встречено приветственное послание Московского городского комитета КПСС в адрес участника Будапештской партийной конференции.

От имени ЦК ВРСР и венгерского правительства делегатор приветствовал член Политбюро ЦК ВРСР, председателя Совета Министров ВНР Дьердь Азар.

Венгерский народ, заявил он, идет навстречу съезду партии в обстановке активной политической активности и тесной сплоченности вокруг своего боевого авангарда — ВРСР. Политическая партия пользуется полной поддержкой трудящихся масс.

Политбюро продолжал оратор, готовясь достойно отметить 40-летие освобождения страны от фашистских захватчиков. В Венгрии бережно хранят память о советских воинах, принеших свободу на территории Залогов, миротворительного труда нашего народа является постоянной укреплению дружбы и сотрудничества с Советским Союзом, подчеркнул Дьердь Азар.

ТРИПОЛИ. Национальный день Союза проведен на проходящей в ливийской столице 20-й триполитской торгово-промышленной ярмарке. Главными участниками являются крупные фирмы, выставлены металлообрабатывающие станки и грузовые автомобили, дорожно-строительная техника и товары широкого потребления. Специальные стенды рассказывают о победе советского народа в Великой Отечественной войне.

Посетители павильона дают высокую оценку советской экспозиции и выражают уверенность в том, что участие СССР в триполитской ярмарке послужит дальнейшему укреплению дружбы и сотрудничества между ливийским и советским народами.

НЬЮ-ЙОРК. «Наш ужин хлеб, а не бомбы!» — под таким лозунгом здесь состоялся массовый антивоенный митинг против ядерной опасности. Его участники — ученые, представители различных организаций города и простые труженики — решительно осудили намерения Вашингтона распространить ее на космическое пространство.

Митингующие собрались в Нью-Йорке перед зданием ООН, где в настоящее время ведутся переговоры о запрете ядерных испытаний. Они призвали к созданию «зеленой зоны» вокруг ООН, где не должно быть ядерных испытаний.

Хотя глава исламской администрации пытается выдать этот шаг за начало восстановления демократических норм в стране, наблюдатели отмечают явное выхолащивание демократического содержания конституции 1973 года. Решение Зия-уль-Хака приостановлено на неопределенный срок действия 27 основополагающих статей основного закона, в которых речь идет о гражданских правах и свободах гражданства, деятельности гражданских судов. Генерал

Отставка президента Греции

АФИНЫ, 12. (ТАСС). Здесь официально объявлено о том, что президент Греции К. Караманлис подал в отставку. В период до президентских выборов, назначенных на 15 марта, его обязанности в соответствии с конституцией страны будет исполнять председатель греческого парламента И. Алезарс.

Ранее К. Караманлис, представляющий оппозиционную партию «Новая демократия», в письме на имя председателя парламента сообщил, что не намерен баллотироваться на второй срок пребывания на посту президента в ходе предстоящих выборов. Это решение было принято им после того, как Центральный Комитет правящей партии — Всегреческое социалистическое движение (ПАСОК) — на состоявшемся заседании единогласно решил не поддерживать его кандидатуру на пост президента Греческой Республики от партии ПАСОК члена верховного суда Х. Сардзатакиса.

Одновременно после заседания ЦК ПАСОК было объявлено о решении осуществить в стране реформу конституции, которая надела

ла президента практически неограниченными полномочиями. Это, как заявил лидер ПАСОК, премьер-министр А. Папандреу, возможно, было оправдано в период после свержения военной хунты, однако сегодня, когда стал фактом необратимый процесс развития демократии в стране, когда нынешнее правительство проводит курс на осуществление глубоких преобразований, базирующихся на принципах свободы и демократии, настало время пересмотреть положения конституции 1975 года.

Решение руководства ПАСОК поддержали представители многих партий и организаций Греции. В заявлении Политбюро ЦК Компартии Греции подчеркивается, что это «позитивный отклик на проявление греческим народом демократических чувств и на стремление сторонников перемен, которые были выражены категорично и недвусмысленным образом». Это решение, — указывает ЦК КПГ, — представляет собой серьезное событие, способное при определенных условиях содействовать развитию событий на пути к прогрессу.

Выхолащивают содержание конституции

ЛОНДОН, 12. (ТАСС). Антидемократическая, антинародная сущность правящего в Пакистане режима еще раз наглядно проявилась, когда глава военной администрации Пакистана генерал Зия-уль-Хак, провозгласивший себя «законно избранным президентом», воспользовался присвоенными им правами и объявил, как сообщает агентство Рейтер, о частичном восстановлении действия конституции страны с внесенными в нее изменениями.

Штаб военной администрации, предпринимая, чтобы подавить оппозицию, помышляя восстановлению демократии в стране, были подвергнуты острой критике со стороны видных политических деятелей Пакистана. Лидер национально-демократической партии Абдул Вахи Хан назвал их «целью введения в заблуждение народ Пакистана». «Средством для увековечения военного положения в стране назвал восстановление действия урезанной конституции председатель партии Тахрик-и-Истикляль Асгар Хан. Кучье остатки от основного закона страны, по словам бывшего главного судьи Пакистана шейха Анавар-уль-Хака, «не могут быть названы конституцией 1973 года».

также подтвердил, что запрет на деятельность политических партий, а также военное положение, функционирование военных трибуналов будут сохранены в течение продолжительного времени.

По свидетельству местных средств информации, в настоящее время в израильских тюрьмах находится около десятка бывших представителей израильских правящих, финансовых и деловых кругов, деятелей культуры. Один



ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ событие недавно отметили строители крупнейшего в Юго-Восточной Азии моста «Ханглонг» через реку Красная. На ее южном берегу на 50-й километре намеченного срока завершено перекрытие последнего пролета автомобильной эстакады, проходящего по верхнему ярусу моста.

Фото ВИА-ТАСС.

Проба сил — в пользу СДПГ

БОНН, 12. Корр. ТАСС В. Серов передает: Убедительной победой социал-демократической партии (СДПГ) в серьезном поражением христианско-демократического союза (ХДС) ознаменовались выборы в ландтаг (земельный парламент) Саара и органы местного самоуправления другой западногерманской земли Гессен.

Завоевав абсолютное большинство мест в ландтаге Саара (27 из 51), социал-демократы получили возможность сформировать правительство. Христианские демократы, понесшие существенные потери, вынуждены были покинуть посты 30-летнего пребывания в власти в этой земле перейти в оппозицию.

В результате коммунальных выборов в Гессене СДПГ стала сильнейшей партией в этой земле, собрав почти 44 проц. голосов избирателей (на 4 проц. больше, чем в предыдущих выборах), тогда как ХДС понес значительные потери (38,6 проц. вместо 44,8 проц. на предшествующих выборах).

По мнению политических наблюдателей, значение выборов в Сааре и Гессене выходит за рамки этих земель. Их результаты отражают растущее недовольство западногерманских избирателей внутривластными и внешнеполитическим курсом правительства Коала-Геншера, негативным балансом двухлетнего правления консервативно-либеральной коалиции. Широкие круги общественности осуждают послушное следование Бонна в фарватере авантюристической внешней политики Вашингтона, прежде всего размещение на территории ФРГ американских ядерных ракет первого удара. Отрицательную реакцию избирателей вызывают и резко возросшая за последние два года базарная цена, угрожающая масштабными затратами окружающей среды, — непрекращающиеся политические скандалы.

Как заявил лидер социал-демократической оппозиции в Бундестаге Г.-Й. Фогель, выборы в Сааре и Гессене не только премьер-министр этой земли, но и федеральный канцлер Коала. А по мнению председателя СДПГ В. Брандта, успешная для социал-демократов проба сил в Сааре и Гессене способна оказать воздействие и на предстоящие выборы в Северном Рейне-Вестфалии и других землях, что может привести к изменению соотношения сил в Бундестаге (второй палате парламента ФРГ, состоящей из представителей земель) в пользу СДПГ.

По сообщениям информационных агентств, свыше 60 политзаключенных, на которых распространяется действие закона об амнистии, будут освобождены в течение текущей недели.

В соответствии с законом об амнистии

БУЭНОС-АЙРЕС, 12. (ТАСС). По сообщениям из Монтевидео, в соответствии с законом об амнистии, утвержденном новым президентом Уругвая Хулио Мариа Сангинетти, из тюрьмы освобождены около 200 политических заключенных. Они были брошены за решетку за свои политические убеждения военными властями, правившими этой латиноамериканской страной в течение 11 лет.

Десятки тысяч уругвайцев приветствовали освобожденных из воров тюрьмы и сопровождали их по улицам Монтевидео.

Министерство угольной промышленности СССР ЦЕНТРАЛЬНЫМ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИМ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ (ЦНИИУголь) КЕМЕРОВСКИЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ОТДЕЛ ПЕРВООЧЕРЕДНЫХ МЕТОДОВ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей: — младшего научного сотрудника лаборатории изучения бригадной организации труда; — младших научных сотрудников лаборатории исследования передового опыта; — младшего научного сотрудника лаборатории экономики открытой добычи угля и промышленного транспорта; — старшего научного сотрудника лаборатории исследования передового опыта (без стипендии). Документы подавать в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 650830, г. Кемерово, Кузнецкий проспект, 17. Телефон для справок 6-77-31.

В начале 1985 года в Израиле разразился очередной, на этот раз один из самых серьезных, финансовых скандалов. Как пишет французская газета «Мондо», причина этого — опубликование доклада государственного контролера И. Туника о «биржевом крахе» в стране в октябре 1983 года. И. Туник подверг резкой критике правительство и израильский банк за то, что они не сумели предотвратить резкого падения курса акций коммерческих банков, в результате чего тысячи мелких вкладчиков потеряли свои сбережения на сумму как минимум 2,5 миллиарда долларов.

Чтобы сбить накал возмущения и успокоить общественность, правительство Ш. Переса обещало выкупить акции банков и вкладчиков по завышенным ценам, начиная с 1985 года. По мнению специалистов, это приведет к тому, что «бремя государственного долга увеличится еще на 6,9 миллиарда долларов, а министерство финансов понесет прямые убытки в размере 2,5 миллиарда долларов».

Израиль: скандал за скандалом

Очередной финансовый скандал произошел на фоне общего кризиса — экономического кризиса, охватившего страну. В 1984 году уровень инфляции перевалил 1.200

Ядям, который до своего ареста получил назначение на пост управляющего израильским банком. Оказался нечестным на руку и бывший премьер-министр Израеля П. Рабин.

В 1977 году министр жилищного строительства Офер, уличенный в финансовых злоупотреблениях, во избежание суда предпочел покончить жизнь самоубийством. В прошлом году его печальному примеру последовал генеральный директор банка «Аполом» Я. Левинсон.

Все это говорит о том, что тяжелый экономический кризис в стране сопровождается разложением правящей верхушки. Коррупция и продажное политическое израильское общество. (АПН)

КЕМЕРОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ
вольшой зал
Сегодня состоится концерт, посвященный ПАМЯТИ ДВАДЦАТИ МИЛЛИОНОВ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ, ПОГИБШИХ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ.
Дж. Верди — РЕКВИЕМ для солистов, хора и оркестра.
Начало в 19 час. 30 мин.

ВНИМАНИЕ: КАБЕЛЬ СВЯЗИ
Для производства любых земляных работ по строительству или ремонту сетей необходимо соблюдать условия производ-

ства работ и правила охраны линий связи, утвержденные постановлением Совет Министров СССР от 22 июля 1969 г. № 567. Эти условия и правила являются обязательными для всех предприятий, организаций и учреждений, а также отдельных граждан, производящих какие-либо работы в пределах охраняемых зон.

Партийное бюро, профсоюзный комитет аппарата областного комитета партии выражают глубокое соболезнование второму секретарю обкома КПСС Ю. Е. Аваньину по поводу безвременной кончины его матери АНАНИИ ИВАНОВНЫ Анастасии Ивановны.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В ОБЛАСТНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЕЛКОРАСНОГО И ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА главного бухгалтера, каменщиков, газосварщиков, кровельщиков, плотников.
Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4, проспект Ленина, 145а.

